

Новосибирск
бумажный, библиотека



ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 40 (2760)

10 МАЯ 1942 г
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УГЛЕДОБЫЧИ

Доклад управляющего трестом Ленинуголь тов. В. И. БОРОБЬЕВА на собрании партийного и комсомольского актива 8 мая 1942 года

Если обратиться к итогам работы треста Ленинуголь за истекшие 4 месяца текущего года, то надо прямо сказать, что трест работал явно неудовлетворительно. Неудовлетворительно работали все его шахты. В самом деле, за прошедшие 4 месяца ни одна шахта государственного плана не выполнила.

Больше того, начиная с января, трест каждый месяц давал все меньше угля. Хотя в апреле среднесуточная добыча, по сравнению с марта, несколько поднялась, план по тресту все же был значительно недовыполнен.

Подробно разбирая производственные условия на каждой шахте, тов. Боробьев цифрами доказывает, что на шахтах имеются объективные условия для выполнения государственного плана угледобычи.

— В чем же дело? — задает вопрос тов. Боробьев. — Почему шахты при наличии достаточного количества людей, при лучшей обстановке с отгрузкой угля все же несутся? Мы работают плохо?

Дело в том, что у хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей шахт нет необходимой большевистской тревоги за работу своей шахты, за выполнение плана угледобычи. Беззаботность, отсутствие заботы за судьбу шахты, неподчехование того, как низко она опускается, со стороны руководителей шахты «А» привело к тому, что в апреле и мае на шахте не проходило ни одного дня, чтобы не было двух, трех, а иногда и более аварий. Пожог моторов, замыкание кабелей, подгорание рубильников, уходы приводов, порывы решеток и лент, заедание шестеренок, поломка шестеренок и бесконечное количество других аварий — вот причины ежедневного невыполнения шахтой «А» нарядов. Все это свидетельствует о крайней разболтанности дисциплины среди инженерно-технических работников шахты, среди отдельных групп рабочих.

Большое число разнообразных аварий горных работ и механизмов бывает также на шахте «Комсомолец». Здесь перевалы и завалы лав и выход из строя врубовых машин стали ежедневным явлением.

Действующий Черноморский Флот.

Это, так сказать, одна сторона, показывающая отсутствие тревоги у хозяйственных, да и у партийных и профсоюзных руководителей за работу шахт. Возьмем другую сторону — работу с людьми, создание производственных и бытовых условий для высокопроизводительного труда рабочих.

Показателем создания условий для высокопроизводительной работы, показателем работы с людьми, показателем того, как руководители шахт руководят социалистическим соревнованием, является степень выполнения норм выработки рабочими и количество рабочих, не выполняющих норм выработки.

Надо прямо сказать, что в этом вопросе у нас положение очень неудовлетворительно. Средний процент выполнения рабочими норм выработки из месяца в месяц снижается, а число рабочих, не выполняющих норм выработки, растет.

Вследствие такого совершенно нетерпимого положения мы растраиваем на шахтах стахановцев и мастеров угля.

В чем причина такого положения с выполнением норм выработки? Чтобы быть объективным, нужно признать довольно значительное влияние перебоев в снабжении взрывчаткой и лесом на выполнение норм выработки. Но объяснить все только этим было бы не только неправильным и вредным, но это было бы прямым очковтирательством, замазыванием серьезных пороков в организации труда на шахтах треста.

Большой процент рабочих, не выполняющих норм выработки, является основной причиной всех наших провалов в борьбе за выполнение плана угледобычи. А причи-

на невыполнения норм выработки зависит в первую очередь в плохой организации труда, в наличии большого количества аварий механизмов и горных выработок, в расхищении дисциплины среди отдельной части рабочих и особенно инженерно-технических работников. Несомненно, что на выполнении норм выработки в очень большой степени отражается отсутствие подлинного разворота социалистического соревнования и слабость политико-массовой работы среди горняков, а также недостаточно слабое внимание к вопросу удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих. Особо я считаю необходимым подчеркнуть вопрос о безусловной необходимости укомплектования забойной группы рабочих и в первую очередь укомплектования ее забойщиками и навалоотбойщиками.

Повседневное внимание к забойщикам, постоянный и систематический рост ее является основной, я бы сказал, генеральной линии в хозяйственной политике угольной промышленности. К сожалению, на шахтах нашего треста существует у хозяйственных руководителей недооценка важности этого вопроса, а в некоторых случаях он даже игнорируется. Партия ЦК ВКП(б) на шахтах твердо линии в этом вопросе тоже не проявляют. Немедленное укомплектование забойной группы за счет повышения рабочих, служащих, а также прочих подземных является одной из самых неотложных задач, решение которой обеспечит нам немедленный рост добычи угля.

Другим мероприятием, которое позволяет нам поднять добычу на ряде шахт, является пересмотр направления в развитии горных работ и ликвидация распыленности в

работе лав и подготовительных забоев. Характерным показателем распыленности забоев и лав служит шахта «Комсомолец». Там в работе находится такое количество лав, что для выполнения суточной добычи каждая лава должна быть загружена в среднем меньше, чем на 50 процентов. Даже в условиях шахты «Комсомолец» каждая линия лавы имеет до полутора десятков лишних человек. Еще более серьезные последствия вызывают линии лавы на пластах с постоянным падением. Здесь на каждую линию лаву приходится свыше 40 беспомогательных рабочих.

Однако следует тут же предупредить, что ити на вредную концентрацию не следует. Нужно найти разумное решение вопроса.

Следующий очень важный резерв повышения добычи заключается в увеличении выхождаемости рабочих. Выхождаемость всех рабочих по эксплуатации в марте составила 78,2 процента, а забойщиков и навалоотбойщиков 75 процентов вместо нормальных 82 процентов. Самый элементарный подсчет показывает, что только за счет увеличения выхождаемости до нормальных размеров при фактической производительности труда можно увеличить ежесуточную добычу на несколько сот тонн.

Надо сказать, что в деле снижения нормальной выхождаемости рабочих большую «услугу» нам оказывает горздрав. Некоторые врачи неосмотрительно выдают бюллетени по болезням отдельным рабочим, которые фактически в них не нуждаются. Бывают иногда просто возмутительные случаи. Однажды дали инвалидность нескольким рабочим одной из шахт, которые при проверке оказались

настолько здоровыми, что были военкоматом призваны на строевую военную службу. У нас еще иногда попадаются симулянты, которые не желают работать и из-за пустяковой царячины при попустительстве врачей долгое время пользуются бюллетенем. С безответственным отношением со стороны врачей к выдаче бюллетеней по временной нетрудоспособности необходимо покончить.

Очень часто решение производственных вопросов мы отываем от заботы о материально-бытовых запросах трудящихся шахт. Например, отпускается недостаток спецодежды и обуви для рабочих. Но сколько-нибудь серьезно поставить вопрос о ремонте спецодежды и ремонте и поправке спецобуви на шахтах, а также на предприятиях местной промышленности, никто не хочет, хотя возможности для этого у нас имеются.

В этой связи мы нуждаемся в большем внимании к себе со стороны городских организаций, которые, имея немалые возможности, помогают нам, горнякам, недостаточно.

Городские организации в состоянии помочь шахтам также в снабжении такими материалами, как огнеупорный кирпич, высоковольтные изоляторы, изоляционные материалы и мясо, особенно мясо, которое так остро нужно горняку.

В заключение тов. Боробьев подробно остановился на вопросе о необходимости улучшения общественного питания горняков и тех больших возможностей, которые имеются в этой области. В связи с этим он особенно решительно подчеркнул задачу образцово провести весеннюю посевную кампанию в совхозах ОРСа и подсобных хозяйствах шахт.

Тов. Боробьев призвал горняков быстро и решительно ликвидировать отставание шахт и добиться выполнения и перевыполнения государственного плана угледобычи, что крайне важно в условиях великой отечественной войны, которую ведет советский народ против немецких захватчиков.

Действующий Черноморский Флот.

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина

Ко всем металлургам Советского Союза!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ!

Наш великий полководец товарищ Сталин 1-го Мая приказал всей Красной Армии «добраться» того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзяксов».

Для осуществления этой задачи наша промышленность, все народное хозяйство нашей страны должны работать со все возрастающей производительностью и давать фронту как можно больше вооружения, боеприпасов, продуктов питания.

Интересы обороны родины требуют от всех трудящихся, в первую очередь от нас металлургов, усиления помощи фронту. Мы с вами должны увеличить выплавку чугуна и стали, выпуск проката, выжиг кокса, добычу руды.

С этой целью мы предлагаем начать всесоюзное соревнование доменных, мартеновских, прокатных и коксохимических цехов, железных и марганцевых рудников, чтобы дать сверх плана металла для производства боеприпасов, винтовок, пулеметов, минометов, орудий, самолетов и танков.

Испытанный метод социалистического соревнования раскрывает неисчислимые силы народных талантов, подымет творческую активность масс, рождает сотни и тысячи мастеров высокой производительности труда. Мы призываем вас, товарищи металлурги, коксохимики и горняки, развернуть соревнование с такой силой, чтобы страна получила больше металла сверх плана.

Победителями соревнования должны считаться те доменные, мартеновские и прокатные цехи, которые выдаут сверх плана наибольшее количество металла, будут работать строго по заказам и при этом добьются экономии в расходовании материалов и топлива.

Среди коксовых цехов победителями должны считаться те цехи, которые выдаут наибольшее количество кокса сверх плана и при этом добьются наилучшего выхода металлургического кокса.

Среди железных и марганцевых рудников победителями в соревновании будут те, которые дадут наибольшее количество руды сверх плана и выполнят задание по среднему содержанию железа или марганца в руде.

Мы просим ВЦСПС и Наркомат черной металлургии ежемесячно подводить итоги соревнования.

Мы просим Народный Комиссариат Обороны учредить переходящее красное знамя Наркомата Обороны для цехов-победителей соревнования металлургов.

Мы обязуемся дать сверх плана в мае:

3.000 тонн кокса,
4.000 тонн чугуна,
6.000 тонн стали,
5.000 тонн качественного проката,
1.000 тонн марганцевой руды.

Товарищи!

Добьемся увеличения выплавки чугуна и стали

выпуска проката и кокса и добычи руды

Победа над врагом куется на полях сражений и в тылу у домен, мартенов, прокатных станов, на коксовых батареях, на рудниках.

Выше знамя социалистического соревнования!

Больше металла для нужд фронта!

Во главе с великим полководцем нашей страны товарищем Сталиным перед к победе!

Обращение обсуждено и принято на всех

сменных собраниях рабочих, инженерно-

технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината

имени Сталина.

Действующий Черноморский Флот.

Торпедисты крейсера «Н» готовят

торпедный аппарат перед выходом

на боевую операцию.

Фото Е. Халдея и А. Межуева.

(TASS)

Советский воздушный десант.



Высадка десантного отряда автоматчиков.
Фото Л. Великжанина. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 8 мая)

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наша потеря — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 дюота, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автомашин, 21 пулемет, 2 цушки, 3000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведева в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н., уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин, взорвал склад с боеприпасами.

Штабный санитар 10 роты 150 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзенъ рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участники случали грубого нарушения

дисциплины и незвондения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуту Биркнер отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейц Бегер сообщил: «Во Францию я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Недавно до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных 25 человек из моей роты».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что птичеводы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненного красноармейца Третьякова, затаскали его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и нервили суставы пальцев.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

НАК МЫ БЬЕМ НЕМЦЕВ

Здравствуйте дорогие товарищи земляки, братья и сестры!

Прошло уже 8 месяцев с тех пор, как родина призвала меня под знамена Красной Армии.

Более 2-х месяцев я нахожусь на фронте, защищая свое отчество от вероломного врага — немецко-фашистских оккупантов.

Ваш приказ о беспощадном истреблении немецких захватчиков стараюсь выполнить всеми своими силами, активно участвуя в боях за освобождение оккупированных гитлеровской грабьбармии городов и сел Советской страны.

За этот сравнительно короткий срок пребывания на фронте мне довелось самому увидеть звериный лик «непобедимых» гитлеровских головорезов, стремящихся к разорению и ограблению нашей страны и истреблению советских граждан.

Трусливые мародеры — гитлеровские молодчики, отступая, под сокрушительными ударами Красной Армии, повсюду оставляют за собой

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПАХОТЫ И СЕВА!

В СОВХОЗЕ ЗАТЯГИВАЮТ СЕВ

Совхозу имени Чкалова (ОРС Ленинштоль) предстоит засеять большую площадь зерновых культур. План посева зерновых на ферме № 1 384 гектара (всего совхоз имеет 3 фермы).

Сев зерновых на ферме № 1 идет крайне медленно. Из 250 гектаров вспаханной и в большей части забороненной земли засеяно только 74 гектара. Объясняется это большой неорганизованностью работы на ферме. До сих пор сев производился одной сеялкой. 6 мая было дано указание пустить в работу вторую. Высажали в поле. Засыпали в сеялку семена, но рабочий не пришел, т. к. сеялка оказалась неисправной. На следующий день ее ремонтировали. Но когда, засыпав семена, попытались вновь пустить в работу, оказалось, что в машине не хватает одной детали. Снова почти до вечера ремонтировали сеялку, и в этот день было засеяно только 3 гектара вместо 14 по норме на машину. Во время не вступила в работу и третья сеялка, т. к. два дня возили со второй.

Эти возмутительные факты произошли целиком по вине бригадира полевода Балеева, который не проверяет инвентарь. Мало бывает на полях совхоза и не контролирует работу полевых бригад директор

совхоза и агроном тов. Коханов. А на ночь, когда на стан собираются почти все рабочие, руководители не остаются и не проводят с ними работу.

Недостаточное руководство и слабая требовательность к бригадирам и рабочим со стороны тов. Коханова порождает такие безобразные факты. 4 мая первый день на ферме выехали сеять пшеницу. Но т. к. сеялка была не проверена, она высевала неправильно и на площади в 7 гектаров было высевано по 240 килограммов семян вместо 165 по норме.

Много на ферме случаев запоздальных выходов на работу, неподготовленности тяговой силы, инвентаря, много других неполадок. А между тем, изжив их, ферма № 1 могла бы уже засеять большую часть массива зерновых культур. На ферме есть такие люди, как сеяльщик тов. Никитин, который засевает по 26 гектаров в день. Особое внимание директору фермы № 1 и директору совхоза следует уделять обучению молодых кадров, тем более, что в совхозе их работает большинство.

Затягивать сроки сева — преступление. Нужно принять все меры, чтобы выпрямить недостатки и закончить сев во-время.

Н. Андреев.

Изживая недостатки, добиться успеха

На полях подсобного хозяйства шахты имени С. М. Кирова полевые работы в полном разгаре. За несколько благоприятных дней поднято больше 20 гектаров земли. Засеян горох.

С большим напряжением работает на подсобном хозяйстве небольшой коллектив рабочих. Для этого им созданы хорошие условия. В поле построены и оборудованы уютный, теплый, чистый стан. На столове готовятся горячие обеды, доставляется свежий хлеб. Хорошо поработав днем, рабочие имеют возможность отдохнуть и нормально выспаться. Недостает только в столовой газет, читку которых необходимо проводить регулярно.

На подсобном хозяйстве шахты им. С. М. Кирова совсем не чувствуется заботы о лошадях.

Для лошадей не построен даже настен от дождя. В сырье и холодные ночи лошади стоят под открытым небом.

Второй недостаток — отсутствие графика ведения работ. Это уже сказалось на деле. Когда на одном участке была закончена наработка — не готовы были к севу. Вспаханная земля, как известно, быстро теряет влагу и разрыв между пахотой и севом может отрицательно сказаться на урожае.

Ликвидировав эти недостатки в работе, коллектив подсобного хозяйства шахты имени С. М. Кирова с успехом справится с посевной кампанией и заложит прочную основу продовольственной базы для шахты.

А. Финочки.

вари: чайной посуды, белья, сапогов, но среди награбленного оказались даже детские чулки и нагрудники, упакованные в чехлы или защитные в посыпи.

Делаясь впечатлениями о полуторовом хозяйствичестве немцев, жители села — колхозники — рассказали нам, как «добрейшие» вояки отбирали у них коров, гусей, жур и вообще все, что попадало под руки, караули виселицы или расстреляли малейшее сопротивление со стороны населения.

В одном из сражений около деревни Ф. я получил ранение и, несмотря на мое противодействие, был отправлен в госпиталь на лечение. Пробыв короткое время в госпитале, я снова вернулся в строй к своим боевым друзьям и товарищам для продолжения борьбы с коварным врагом.

Шлю вам, дорогие земляки, привет и желаю успеха в вашей самоотверженной работе в тылу, помогающей Красной Армии громить фашистские орды.

Лейтенант С. Бухталин.

Падение Коррегидора

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, американские войска на Коррегидоре и других укрепленных островах Манильского залива прекратили борьбу.

На острове Коррегидор высадились японские части.

Коррегидор — большой остров-крепость у входа в Манильский залив. Остров днем и ночью подвергался беспрестанному обстрелу с воздуха и моря. В последнее время на Коррегидоре нехватало ни боеприпасов, ни продовольствия.

По словам военного обозревателя агентства Рейтер Анналиста, потеря этого острова означает прекращение организованного сопротивления на Филиппинах, хотя в отдельных пунктах еще могут продолжаться бои.

Потопление японских военных кораблей в Тихом океане

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, морское министерство США сообщило о крупной победе американских военно-морских сил в юго-западной части Тихого океана. Потоплены 1 японский легкий крейсер, 2 эсминца, 4 канонерки и 1 транспорт. Повреждены 1 гидроавиаматка, 1 легкий крейсер, 1 грузовое судно и 1 транспорт. Уничтожено 6 японских самолетов.

Крупное морское сражение в юго-западной части Тихого океана

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба командования вооруженными силами союзников в Австралии указывается, что в юго-западной части Тихого океана продолжается крупное морское и воздушное сражение. Помимо японских потерю, о которых сообщалось во вчерашнем коммюнике (потоплены 1 легкий крейсер, 2 эсминца, 4 канонерки и 1 транспорт. Повреждены: 1 легкий крейсер, 1 транспорт, 1 гидроавиаматка, 1 грузовое судно), англо-американским флотом потоплен 1 японский авианосец и причинены тяжелые повреждения другому авианосцу, который, как полагают, следует считать также погившим. Потоплен также 1 японский тяжелый крейсер и причинены сильные повреждения другому тяжелому крейсеру. О потерях союзников в коммюнике не сообщается.

Ответ. редактор А. Димеев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАЙ:
12—13 вторник, среда — спектакль «Дядя Толя» ТЕАТР КУКОЛ под художественным руководством заслуженного артиста РСФСР С. В. Образцова ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА.

14 четверг — премьера «ЛЮБОВЬ ПОБЕЖАЕТ». АЛЛАДИНА.
15 пятница — ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА.
16 суббота — «ЛЮБОВЬ ПОБЕЖАЕТ», АЛЛАДИНА.
17 воскресенье — 2 утренних спектакля «ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА». Начало первого в 12 ч., второго в 3 ч., вечером — ОВОД. АЛЛАДИНА.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

11 мая, понедельник — Концерт-балет «СВАДЬБА». Участуют: заслуженный артист РСФСР Торский В. Ф., артист Рижкер Р. И., Анатольев А. В., Домогальский Е.

УКРАИНА В ОГНЕ — А. Довженко. Исполняет артистка Павлова А. Л.

В исполнении артистов Государственного Московского Центрального театра кукол под художественным руководством заслуженного артиста РСФСР С. В. Образцова СОН ГИЛЛЕРА, СОЛОВЕЙ-СОЛОВЕЙ, ПТАШЕЧКА и др. ТАНЦЫ, ДУХОВЫЙ ОРКЕСТР. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

Весь сбор от концерта-бала поступит в фонд помощи населению освобожденных областей, пострадавших от германо-фашистских захватчиков.

КИНОТЕАТР

Сегодня последний день МОРСКОЙ ЯСТРЫ. Начало сеансов в 11-30, 1-30, 4, вечером — в 6, 7-30, 9, 10-30 ч.

С 11 мая БОЕВОЙ КИНОСВОРИК № 8. Начало сеансов в 12, 2, 4 ч., вечером — в 7-30, 9, 10-30 ч.

Швейно-обувная мастерская № 10 принимает заказы на мужскую, женскую, детскую одежду и обувь из материала загатачика. Заказы принимаются с 4 до 7 ч. вечера ежедневно, кроме понедельника. Срок выполнения 25 дней.